

攸县男子捐赠造血干细胞：希望生命因善举而重生

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈驰 陈洲平 通讯员/刘晓聪 左振华)5月27日上午,攸县居民谭建华在攸县红十字会工作人员的陪同下前往长沙,在省人民医院完成造血干细胞捐献。他捐献的造血干细胞血液混悬液,将为一血液病患者延续生命。

今年46岁的谭建华热心公益事业,先后献血4次共计1400毫升,并在中华骨髓库工作站留样,成为中国造血干细胞捐献者资料库的志愿者。

今年4月,他突然接到株洲市红十字会工作人员打来的电话:他的造血干细胞与一名患者初步配型成功。

接到电话后,谭建华来到株洲市中心医院,重新做了一次血型配对。问及捐献原因,他只是说:“很平常的一件事,能够救一个人。”

当谭建华透露出捐献造血干细胞的念头后,却遭到了家人的反对。但他反复做家人的思想工作,最终得到全家人的理解和支持。

谭建华的妻子黄春荣说,她是有点担心,毕竟人到中年,不知道捐献造血干细胞对身体有没有影响,但丈夫的坚决,让她将担忧藏在心底。

5月27日,攸县政府办、文明办、县红十字会的工作人员来到谭建华家里,对他无私奉献、救死扶伤的精神表示感谢,向他及家人表达慰问和敬意,并欢迎他赴长沙捐献造血干细胞。

当说起如何看待自己的善举时,谭建华觉得自己的捐赠能为患者点燃重生的希望,意义非凡。

据了解,谭建华是攸县第二例造血干细胞捐献者,也是株洲市累计第19例捐献者。

高速路上一客车自燃 司机有序疏散19名乘客



▲消防员扑灭客车大火。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/郭俊)“多亏了老李发现及时,不然火势蔓延到车上,后果不堪设想。”5月29日13时许,京港澳高速往广州方向1585公里处,一辆客车在行驶中发生自燃。溁口区灞浦大道消防站立即出动两辆消防车,11名消防救援人员赶赴现场处置。

消防员看到,着火的是一辆双层客运车,车上19名乘客已全部撤离至安全地带。而客车处于猛烈燃烧阶段,浓烟翻滚有10多米高,且不时发出“嘭”的爆炸声。

消防队员出动水枪对着火点猛攻,经过半小时的紧张救援,大火被扑灭,客车已烧成了一座铁架。

一座铁架。

“车上有两名驾驶员轮流开车。当时我同事开车,我突然听到车子后方传来异响。”客车驾驶员李师傅介绍,客车是从湖北荆门开往广东虎门。听到异响后,两人立即靠边停车并下车查看,发现此时有火苗从左右后轮位置窜出。

“车子发生自燃了,大家不要慌,有序撤离。”李师傅和同事分头行动,一人指挥疏散车上乘客,一人拿出灭火器对起火位置进行喷射。然而,一瓶灭火器无济于事,李师傅果断拨打119求助。幸好火灾发现及时,才没有造成人员伤亡。

裹着“纸尿裤”也是一只鹰?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇)5月25日上午8时许,芦淞公安分局庆云派出所接到辖区群众报警称,在天元大桥东头桥下的菜市场捡到一只老鹰,疑似国家保护动物,需要民警救助。

接警后,民警迅速赶到现场,发现这只酷似老鹰的动物趴在草地上,无法飞行。于是,民警将它带回派出所,喂了肉块给它吃,同时联系市动物保护协会。

10时许,动物保护协会工作人员赶到后,确认这只老鹰为国家重点二级野生保护动物“凤头鹰”,株洲地区少有。工作人员对其翅膀、爪子进行检查,未发现受伤痕迹。随后,民警将凤头鹰交由工作人员带回石峰公园动物园救治。

据了解,凤头鹰属中型猛禽。当它快速掠



▲流落街头的森林“杀手”凤头鹰。通讯员供图

过天际时,它白色的尾下覆羽如同裹着一条婴儿专用的“纸尿裤”,极好辨认。它是森林顶级杀手,猎物包括蛙类、蜥蜴、鼠类、昆虫、鸟类以及蛇。近年来,随着生态环境的持续改善,在一些城市中发现了凤头鹰的身影,它们以绿化覆盖面积较广的城市公园作为根据地。

又有居民楼玻璃爆裂 事发芦淞区津枫庭院小区

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳)近日,继天元区湘水湾小区浴室门玻璃发生爆裂现象,芦淞区津枫庭院小区居民也向本报反映,该小区住户的飘窗玻璃同样存在破裂痕迹,且开发商安装的多块窗户玻璃无“3C”认证标志。

今年4月25日,津枫庭院小区2栋902室的业主彭先生发现,家中次卧飘窗的一块玻璃碎裂了,“高层住宅的玻璃质量问题可不是小事,玻璃碎裂脱落,指不定会伤人伤残。”

该小区7栋15楼、19楼的两位女业主也反映,她们家卧室和卫生间的多块玻璃无“3C”安全认证标志,或存在安全隐患。

5月30日,记者将此事反映给该小区开发商——株洲市城安置地集团有限公司(以下简称城安置地)。该公司有关人员解释,除阳台外,业主家卧室、卫生间等玻璃均由公司施工部门统一安装,施工材料有安全认证。公司提供的《国家安全玻璃及石英玻璃质量监督检测中心检测报告》检测结论显示,产品符合行业要求。

“彭先生家的玻璃破裂或因外力所致,不排除有楼上装修坠物击中玻璃的可能。”该工作人员表示,城安置地已应彭先生要求,将于近期更换一块玻璃。至于小区无“3C”安全认证标志的玻璃,属于固定安装部位,公司安装与施工无违规行为。

“白天玻璃还好好的,装修坠物怎么可能击中垂直的玻璃?”对于城安置地的意见反馈,彭先生并不认同。

无证酒司机躲交警 弃车逃跑藏衣柜里

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/胡胜兰)“这里有人,快出来!”“都是熟人,这么搞没意思呀。”5月27日,一段“躲猫猫”视频在株洲各媒体平台广泛传播。这个场景出现在一个小饭店衣柜,对话的一方是石峰交警,另一方是第二次被查的酒驾司机。

事情还得5月23日晚上8时许说起。当时,石峰交警大队在清水路设点查酒驾。在距离酒驾检查点约50米处,一辆黑色轿车突然熄火停车,这一异常行为引起交警的注意。随后,只见驾驶轿车的男子打开车门,快速窜进旁边一个小饭馆。交警紧随其后,只听到上阁楼“咚咚咚”的脚步声,不见了人影。

交警与小饭馆老板沟通后,进入漆黑的阁楼内找人。门后没有,床下也没有,交警发现卧室衣柜里有人,遂拍打柜门让里面的人出来。出来后,该男子还满嘴牢骚:“我自己走,又没犯什么法?”交警没有惯着他,回了一句:“《道路交通安全法》也是法,快走!”

该男子姓熊,自称因酒后驾车上路,看见交警后十分慌张,就弃车逃跑企图逃避处罚,偷偷潜入别人家中卧室大衣柜里。民警对其进行酒精呼气检测,结果为64毫克/100毫升。

经查,这是熊某第二次酒驾被交警查获。此前,他曾因毒驾被吊销驾驶证。民警又对其进行“毒驾”检测,结果为阴性。目前,案件还在进一步处理中。

楼顶加建房屋 京广线旁悬“定时炸弹”

一场暴雨,积水从楼顶渗下十多层

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美 实习生/吴倩)5月29日晚至30日凌晨,一场暴雨袭击株洲,位于芦淞区的金色地标小区,雨水从楼顶的28楼一直渗到14楼,让居民苦不堪言。大家将渗水的罪魁祸首,指向楼顶业主的加建的房屋。



▲金色地标楼顶加建的房屋。记者/姚时美 摄

现场 楼顶渗水,楼下居民用锅碗瓢盆接水

5月30日上午,记者来到位于20楼的业主银先生家看到,大雨渐停,楼上渗水已经看不到,但是他家厨房内接渗水的脸盆,还来不及及撤掉。从他提供的视频可以看出,下暴雨的当晚,有大量的渗水流到这些盆里。

“厨房和厕所都漏水,厨房的电闸都关了,电器都不敢用。”银先生说。

在23楼的一户业主家中,厨房内更是摆满了脸盆、火锅盆、高压锅、汤碗,都是为了接渗水。这名业主当晚拍的视频显示,有部分渗水无法接到,直接滴到地上,形成积水。

据了解,当晚渗水从楼顶一直到14楼,渗水透过了十多层房屋。

调查 楼顶违建建筑,几乎占满整层

为何外面下大雨,楼层里会有如此大的渗水?业主们将问题根源纷纷指向28楼楼顶的加建。

随后,记者跟随部分业主、业委会负责人和庆云山社区工作人员来到28楼顶,发现这里的电梯只能通到27楼,到28楼,还要爬一层楼梯。到了楼顶,眼前全是建筑物,楼顶平台已经所剩无几。

2802户型的建筑物,窗户框架很多已经锈蚀,形成空隙,雨水渗入房间内,形成积水。记者还看到有房屋建设施工的痕迹,有

一间毛坯房,还未安装窗户玻璃,地上堆着几袋水泥和施工工具。

“看得出,这是最近在加建房屋。”业委会负责人说。

记者从该小区业委会了解到,金色地标是一栋商住楼,共27层,每层15户,楼顶房屋原为市灯饰管理处办公用房,后经交易给私人,从十多年前起,楼顶两户业主的加建,因两处房屋拍卖,于是出现2801和2802两户房屋。2801业主早在多年前已经做好维修,之后未出现渗水,目前存在渗水的为2802业主家。

城管 楼顶违建一直没拆

据业委会负责人介绍,他们已经接到其他业主多次投诉,反映楼顶因违建导致渗水,通过业委会了解,楼顶违建发生后,房屋又被拍卖给两户业主,业主称产权面积以外部分的房屋也在拍卖之列,“其中的过程很复杂,违建部分一直没拆。”

对此说法,庆云山城管中队队员表示,他们多次接到金色地标楼顶违建的投诉,经调查,因多年前房产被法院拍卖时,加建面积也包含在内,导致一直难以认定为违法建筑。

据介绍,楼顶原有产权面积的房屋为400多平方米,为市灯饰管理处以前的办公用房,现在总面积约1000平方米,超出部分都是业

主加建的。

业委会负责人告诉记者,楼顶渗水之所以如此严重,是因为楼顶加建建筑物后,大部分排水管入口已经被堵死,下雨时,雨水从未关闭的门窗和锈蚀的窗户口隙流进来,形成积水,无法正常排出,就渗出地板,顺着烟道往下流。这也是为何渗水到楼下多出现在厨房和卫生间,因为烟道位于厨房位置,厨房紧挨卫生间。

“因为违建造成漏水事故导致楼下08房号业主损失惨重,这个损失谁负责?”这两天,因楼顶渗水,小区业主微信群里炸开了锅。

进展 2802业主被责令整改,并做防水处理

昨日,庆云街道办事处应急管理站对金色地标2802业主下达《责令限期整改指令书》。经查,该处房屋楼顶钢架棚两面落地窗严重锈蚀,随时有倒塌风险。该套房处于楼顶,临近京广线,四周为繁华街道过往行人较多,一旦倒塌危及过往行人生命安全,还会影响京广线正常运行,可能造成重大安全事故。目前积水倒灌导致20余户居民家渗水,严重影响居民正常生活。要求业主立即对钢架棚进行拆除或者加固翻新,并做好防水处理。

对于楼顶违建情况,记者分别联系了

2801业主和2802代管人,了解房屋违建情况,2801业主龚女士拒绝接受采访,2802代管人唐女士让记者直接联系业主了解情况。记者从庆云街道办事处应急管理站了解到,2802业主是一名老人,房屋由子女管理。

应急管理站负责人告诉记者,昨日他与2802业主的儿子电话沟通了,业主儿子答应近期维修,但是否认房子是自己加建的,最近也没有加建房屋。

2802业主的儿子说,加建房屋发生于2008年之前,属于历史遗留问题。

《围墙倒塌 车库进水》后续 挪车通知是否及时? 围墙问题是否积极处理?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)5月30日凌晨,荷塘区置信·逸都花园二期小区地下车库在暴雨中进水,上百辆私家车紧急转移(本报5月31日A05版曾报道)。虽然车辆连夜转移出了地下车库,但由于积水过深,不少私家车涉水后出现状况。事后,一些业主认为此次地下车库进水事故本可以预防和避免的。

现象:多名业主反映未及时接到挪车通知

5月31日下午4时左右,记者从成都合达联行物业公司株洲分公司了解到,置信·逸都花园二期地下车库的排水作业仍在进行,小区电梯还处于断电状态,自来水还未恢复供应。

物业人员称,围墙倒塌发生在凌晨2点多,发现车库进水后,采取了呼喊、上楼敲门、打电话等方式提醒业主挪车,并拨打了110求助。

然而多名业主反映,被叫醒挪车时,已是凌晨4时左右,甚至是5点多。

家住9栋12楼的业主李女士介绍,在凌晨4时10分左右,有邻居敲门将她叫醒。随后,她走楼梯到地下车库挪车,发现车库积水已淹没到大腿位置。

“我家停放了两辆汽车,其中一辆为新能源汽车。”李女士称,新能源汽车于今年2月份购买,因为车辆进水,遭遇理赔难。李女士发现,物业公司曾在凌晨3点多在业主微信群发布挪车通知。

7栋301室业主成女士说,她在凌晨5时28分接到电话。她家有辆汽车停放在地下车库。看到物业公司在凌晨3点多发布在群里的挪车通知后,她感到气愤,“这算有效通知吗?”

声音:围墙安全隐患曾多次反映

“上一轮强降雨,水就涨到平墙头的位置。”有业主反映,围墙外的空地地势低洼,是楼盘项目开发建设时形成,多次积水,并出现过险情。

业主成女士认为,此次地下车库进水事故本可以预防,因为之前多次有业主在业主群提出围墙和洼地的安全隐患问题,多次建议物业公司联合有关部门积极处理,消除安全隐患,但问题一直未得到解决。

记者从物业公司了解到,置信·逸都花园二期小区原规划建住宅楼15栋,但目前仅建有1至9号楼,及15号楼,共10栋住宅楼。物业人员介绍,倒塌的围墙是由开发商修建;事发当晚,值守的人员有限。



▲建在地下车库的围墙倒塌。记者/刘平 摄

